
Roháče - Bystrá 2248,4 m.n.m.
 

Po předem stanoveném termínu jsme se rozhodli navštívit Západní 
Tatry (Roháče), konkrétně druhý nejvyšší vrchol jménem „BYSTRÁ 2248,4 
m.n.m.“. Datuje se sedmnáctý den měsíce srpna roku 2002. Po předešlé noci 
v Podbanském, která kupodivu proběhla v pořádku, bez návštěvy „cizího“ 
návštěvníka..:o), se probouzíme do krásného jasného dne. Vstáváme brzy 
kolem 6 hodiny, abychom stačili sbalit stan, ostatní věci a zajít pro pitnou 
vodu na celý den do nedalekého hotelu „Kriváň“. Vše jde podle plánu a kolem 
7:15h začíná náš výstup na dnešní jediný cíl a tím je „Bystrá“. Po krátké 
chůzi musela následovat malá přestávka. Stačilo se otočit a za námi se 
krásně tyčil „Kriváň“, nádherný vrchol, ale ten nás čeká někdy příště. 
Vydáváme se tedy po modré značce „Podbánskou dolinou“. Cesta dolinou 
poskytuje nejrůznější rozmanitost přírody, zprvu lesní cestička, kolem místní 
bystřiny, lesy jehličnaté i listnaté, po chvíli kamenitá. Po opuštění lesa se 
nám ihned naskytl krásný pohled na „Bystrou“, „Nižnou Bystrou“ 2162,3 
m.n.m, „Blyscz“ 2154,7m.n.m, který přímo sousedí s Bystrou a v neposlední 
řadě „Pyšné sedlo“ 1791,6m.n.m, přes které vedla naše trasa a kde nás 
čekala větší přestávka. Co se frekvence a počtu turistů týče, cestou lesem 
jsme potkali pouze 2 turisty. Paradoxem bylo, že ve výšce cca 1500 m.n.m, 
jsme potkali několik místních sběratelů borůvek :o).Cesta ubíhala a počasí 
nám přeje, jasno, sluníčko svítí, je poměrně teplo. Je 10:30h a my se ocitáme 
v sedle nazvané „Pyšné“, zastavujeme zde, dáváme si malé občerstvení, 
oblékáme pertexové bundy (přece jenom zde fouká), při odpočinku se 
nemůžeme nabažit pohledu na okolní vrcholky. Odtud jdou vidět „Polské 
Tatry“ a samozřejmě výše zmiňované vrcholy „Blyscz“, „Bystrá“ „Velká 
Kamenistá“ a „Nižná Bystrá“. Po půlhodinové pauze nás čeká závěrečný 
výstup ke zdolání stanoveného cíle. Nabíráme směr červená značka. 
Závěrečné stoupání po kamenech není nic příjemného a zhodnotil bych jej 
jako středně obtížné, pohledy kolem sebe nás však ženou dál. Pod 
„Blysczem“ potkáváme dalšího turistu polské národnosti, který stoupal na 
„Blyscz“ ze severní strany (polské). Sdělujeme si dojmy, po menší pauze 
pokračujeme dále, pod námi je už spousta našich „kolegů“, díky dřívějšímu 
startu na vrchol, máme menší náskok. Je téměř přesně 12:00 hodin a my se 
pro dnešek jako první ocitáme na našem cíli, vrcholu „Bystrá“. Všude kolem 
ticho, vidíme v dáli Vysoké Tatry, Kriváň apod. Prostě nádhera! Po nás už na 
vrchol přicházejí z obou stran další turisti. Dáváme si v klidu svačinu, 
vyfotíme pár fotek, sdělujeme si dojmy a nemůžeme se vynakoukat! Krása! 
Asi po hodině odpočinku se vydáváme po žluté značce „Bystrou dolinou“ zpět 
do Podbánského, cestou sestupem se zastavujeme a relaxujeme asi další 
hodinu u „Antina očka“ (menší pleso). Sundáváme boty, leháme do trávy, a 
na chvíli usínáme….. Slunce i nadále svítí, je teplo. Do Podbanského jsme 
dorazili kolem 17:00h. Čekala nás ještě cesta a přesun do Bešeňové, proto 
jsme se zde již dlouho nezdrželi. Vrchol se nám velice líbil, počasí se vydařilo 
a hodnotil bych tuto výpravu jako středně obtížnou a jinak velice zdařilou. 
Vřele všem doporučuji!:o) 


